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F O G A D Ó
A kereseti adó végrehajtásáról.

— A könyvvezetés. —

Magát az 1922. évi XXIII. t.-cikket, mely az 
általános kereseti adóról szól, lapunk múlt évi 20., 
21. és 22-ik számában ismertettük, most pedig fog­
lalkozunk az ezen törvény végrehajtására kiadott 
180.000/922. számú miniszteri „Utasitás“sal, mely 
hivatva van e törvény elvi kijelentéseit a gyakor­
lati életbe belevinni. Éppen azért azt vártuk volna 
ettől az utasítástól, hogy arra nézve ád nekünk fel­
világosítást, amit a törvényből mi — laikusok a 
pénzügyi adminisztráció terén — nem tudtunk 
megérteni. Sajnos, ez az óhajtásunk nem teljesedett 
be olyan mértékben, mint szerettük volna; nem 
azért, mintha az Utasítás állami szempontból nem 
volna jól kidolgozva; hanem azért, mert nincs te­
kintettel azoknak a társadalmi osztályoknak igé­
nyeire, képességeire, melyeknek számára az Utasí­
tás kiadatott. Ebből magyarázható meg az az ellen­
szenv is, mely ezt az Utasítást fogadta.

Nekünk persze nem feladatunk, hogy a rende­
let minden részletével foglalkozzunk, melyek az 
adózásra szánt áldozatok minden csoportját illetik, 
hanem csak az a feladatunk, hogy azokkal a részle­
tekkel foglalkozzunk, melyek a vendéglős, korcs- 
máros, kávés és szállodás üzletekre vonatkoznak.

Mindenekelőtt kiemeljük, hogy az Utasításban 
el van rendelve a rendes könyvvezetés kötelezett­
sége. Igaz ugyan, hogy ez alól kivételeket is enged 
a 99. §., de az olyan minimális leszen, mint annak 
idején a forgalmi adó átalányösszegben való fize­
tésének lehetősége volt.

Minthogy a vendéglősöknek stb., eddig is kellett 
bizonyos könyveket vezetniük, magától értetődik, 
hogy azokat ezután is kell vezetniük, sőt most már 
arra kell törekedniük, hogy régi könyveik az újak­
kal összevágjanak, mert különben kellemetlensé­
geknek teszik ki magukat. Ezt azért hangsúlyozzuk, 
mert a most elrendelt könyvvezetés alatt nem va­
lami régi divatu feljegyzéseket kell érteni, melye­
ket csak az értett meg, aki csinálta; hanem rend­
szeres és gondos feljegyzéseket, melyek a könyve­
lésben járatos tisztviselő előtt minden pillanatban 
hű képét mutatják az üzlet forgalmának, állásának.

Nem lehet tehát a bevételeket égjük lapra, a 
kiadásokat pedig másik lapra Írni, mint tették azt 
valamikor elődeink, hanem minden feljegyzést idő­
rendben egymás után és egymás alá kell elköny­
velni, tekintet nélkül arra, hogy a tétel kiadás-e, 
vagy bevétel. Csak az összeg lesz más rovatba je­
gyezve, hogy mindegyiket külön-külön lehessen 
összeadni.

A rendes könyvvezetés azonban nemcsak azt 
jelenti, hogy a bevételek és kiadások időrendben 
pontosan fel legyenek jegyezve, hogy a beszerzett 
áruk hiány nélkül ki legyenek mutatva; hanem azt 
is, hogy azok a feljegyzések mellékletekkel, bizo-

M a g y á r  V e n d é g l ő s .
Hivatalos közlönye

a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulatának és 
az Országos Vendéglős Egyesületnek.

nyitékokkal gondosan fel legyenek szerelve. Erre 
nézve az Utasítás 85. §-a azt mondja, hogy az adó­
zók kötelesek üzletfeleikhez intézett saját leveleik­
nek és számláiknak másolatait, nemkülönben az 
üzletfeleiktől kapott üzleti leveleket és számlákat 
olyan rendben összegyűjtve megőrizni, hogy azok 
közül bármelyik bármikor könnyen megtalálható 
legyen. Mindez természetesen a könyvelés hiteles­
ségének, s az ellenőrzés könnyűségének szempont­
jából szükséges.

Ha tehát Horváth János jan. 3-dikán felesé­
gestül nálam ebédelt, kövtekezőíeg könyvelem el;

1. Január 3. Horváth János 2 ebédért 896 K.
2. Január 7. Mácsai cégtől 20 Hl. borért á K 

j 8000.—, 160.000. 2 levél, 2 számla.
A melléklet mindig a tétel számával legyen el- 

j látva, hogy ne kelljen sokáig keresgélni. Egy tétel- 
i nek minden melléklete ugyanegv számmal legyen 
\ megjelölve.

Ilyen mellékletek, bizonviték gyanánt lehet 
felhasználni a bornyilvántartási könyvet, a ser­
könyvet, a forgalmi adókönyvet, a számlákat és 
minden olyan iratot, mely az üzlettel összefüggés­
ben van. A könyveket nem kell megszámozni, meri 
azok folyton, kézben vannak s nem kallódnak el.

Apró tételeket nem szükséges külön-külön be­
vezetni, hanem napi összegekben úgy, amint azok a 
forgalmi adókönyvben, vagy felirőiven vannak eso- 
portositva. Ez esetben ezen tételek bizonyítékai a 
forgalmi adókönyv és feliróiv lesznek.

Minden üzletesnek csak egy könyvvezetést kell 
vinnie, habár több ipart folytat is, vagy több he­
lyen folytatja is iparát, Ez kissé kuszálja is a dol­
got, mert az Utasítás 3-dik §-a a vendéglőst iparos­
nak, a korcsmárost — mint italmérőt — kereskedő­
nek minősiti, s ehez mérten a vendéglőst más köny 
vek vezetésére kötelezi, mint a korcsmárost. A szál­
lodás, kávés nincs feleinlitve. Ez mind a kettő lóg 
a levegőben, mint Mohamed koporsója.

A könyveknek hitelesítetteknek kell lenni. Aki 
tehát könyveket vesz, az vagy olyan könyveket ve­
gyen, melyek már hitelesítve vannak, vagy maga 
hitelesíttesse a községi elöljárósággal. Budapesten 
a városi adóhivatalban. Ez a hitelesítés díjmentes, 
azok a könyvek pedig, melyek az Utasítás értelmé­
ben adóztatás céljára vezettetnek, illetékmentesek.

A vendéglősnek, korcsmárosnak, szállodásnak 
és kávésnak az Utasításban felsorolt könyvek közül 
legcélszerűbbnek kínálkozik: 1. a Pénztárkönyvnek,
2. a A hitelben eladott áruk nyilvántartási könyvé­
nek, 3. az Árubeszerzési könyvnek és 4. a Zárólel­
tári könyvnek vezetése. Igaz. hogy ezek sem felel 
nek meg a mi üzletünk természetének, mert sok is, 
meg kevés is; de míg megfelelőbbeket nem kapunk, 
be kell érnünk és kínlódnunk ezekkel. E könyvekről 
az Utasítás azt mondja:

I. A Pénztárkönyvbe időrendben kell beírni 
minden bevételt és kiadást. Aki a forgalmi adó cél­
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jára vezet tételenkénti bevételi feljegyzéseket, vagy 
pedig blokkrendszer mellett árusít és pénztári ivet, 
vagy ellenőrzőpénztárt alkalmaz, az a napi kiosinv- 
ben árusításból befolyt bevétel összegét egy tétel 
ben írhatja be a Pénztárkönyvbe.

II. A hitelben adott áruk nyilvántartási köny­
vébe a hitelben adott árukat kell időrendben beve­
zetni még pedig a vevő pontos címével, az áru meg­
nevezésének, mennyiségének, egységárának és a hi­
telezett vételár összegének feltüntetésével. A fize 
tés napján aztán beírandó utána a lefizetett összeg, 
vagy ha más árut kapott érte az iizletes, akkor az a 
más áru.

TIT. Az árubeszerzési könyvbe időrendben kell 
bevezetni az áruvásárlást a kapott számlák vagy 
jegyzékek szerint. Tehát be kell jegyezni a vétel 
napját, a beszerzési forrást és a beszerzési árat. 
Piaci, vagy utcai vételnél természetesen csak az 
árut, a mennyiséget, meg a vételárat kell feltün­
tetni.

IV. A leltárkönyvbe minden évben csak egy­
szer, az év végén kell beírni a záróleltárt. Ebben 
benne kell lenni a felszerelés mennyiségének és ér­
tékének. valamint az árukészlet mennyiségének és 
értékének.

Az árubeszerzési könyv és a leltárkönyv mu­
tatják majd meg azt, hogy a kereseti adóalapjául 
szolgáló tiszta jövedelem kiszámításánál mely ki­
adási tételeket lehet levonni a nyers bevételből.

Ezekből látnivaló, hogy az 1922. évi XXIII. 
t.-c. végrehajtására kiadott Utasítás olyan tömeg­
munkát sózott az üzletesok nyakába, amely szinte 
teljesithetetlennek látszik. Még meg lehetne érteni, 
ha ipari és kereskedelmi törvényeink az iparikép­
zés intenzivebb fejlesztése által olyan ipari és ke­
reskedelmi, társadalmi osztályt neveltek volna, 
mely a most eléje dobott anyag feldolgozására ké­
pes volna, de igv előkészület nélkül nem lesz ke­
resztülvihető olyan arányban, mint amilyen aránvu 
keserűséget fakasztott.

Mi ismervén kartársaink helyzetét és képessé­
geit, azt ajánljuk, hogy mindenki, aki csak teheti, 
folyamodjék a könyvvezetés alól való felmentésért 
addig is, míg a könyvvezetés kérdése kissé jobban 
megenk; mert most bizony nagyon meglátszik 
rajta annak a közmondásnak igazsága, hogv sza­
pora munkának sok a lazája.

Hivatalos közlemények.
Újra elrendelték a blokkrendszer 

bevezetését,
A pénzügyminiszter ur 2103.837—922. V ili. 

számú rendeletével kötelezően elrendelte f. é. feb­
ruár ho 1-től a blokkrendszer vezetését. A pénzügv- 
igazgatóság a hlokkrendszer alkalmazásától azok­
kal az adóalanyokkal szemben, akiknél az adóalap 
valamely más célszerűbb módon kétségtelen pontos- 
Sággal megállapítható, bizonyos feltételek mellett 
eltekinthet. Azok az adóalanyok, kik a blokkveze­
tése alól felmentést akarnak kérni, egyénenként kü-

! lön-külön a pénzügyi igazgatósághoz címzett és a: 
! város (község) forgalmi adóhivatalához véleménye­

zés végett benyújtott, bélyegköteles beadványukban 
1 tehetik azt. Tartoznak azonban kérelmük elinté­

zéséig a blokkrendszert alkalmazni.
A blokkrendszer alól azonban fel nem ment­

hető az az adóalany ki adózás szempontjából nem 
! megbízható, az államkincstárt megrövidítette, adó- 
i  csalás miatt egy Ízben már büntetve volt, valamint 
t az sem, aki a blokkrendszer ellen izgat.

Figyelmeztetem a tagokat, hogy a blokkveze 
tése alóí kérvényüket, a helyi ipartársulatokná! 
megszerkesztik — ha oda fordulnak.

Herczeg József, 
az O. V. E. elnöke.

Útbaigazítás adóügyben.
Értesítem a .,Budapesti Korcsmáim Ipartár 

;ulat“ tagjait, hogy az általános kereseti adóról 
.szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtására kiadott 
180.000—922. számú pénzügyminiszteri utasítás ér­
telmében a kötelező könyvvezetés elrendeltetett. A 
hivatkozott utasítás egyes kartársaknak módot 
nyújt arra, hogy a könyvvezetés kötelezettsége alól 
felmentést kérhessenek. Ebben az ügyben a hivata­
los órák alatt kimerítő tájékozást nyerhetnek a kar 
társak, hivatalos lapunk: a „Fogadó11 szerkesztősé 
gének irodájában (VIII., Gvulav Pál-u. 9. sz. II. 
em. 20. ajt). Peterdy Elek,

ipartársulati elnök.

Felhívás az Országos Vendéglős 
Egyesület vidéki tagjaihoz.

Az általános kereseti adóról szóló törvény ja­
nuár hó elsején életbe lépett. A törvénvhez kiadott 
végrehajtási utasítás az ipari érdekképviseletek 
közreműködését is kívánatossá teszi, ez okból fel­
hívom a vidéki ipartársulatokat, szakosztályokat 
valamint helyi csoportokat, hogy szervezetük pon 
tos címét mielőbb jelentsék bw az illetékes pénzügy­
igazgatóságnak.

Közlöm továbbá, hogy a fenti törvény végre­
hajtási utasítása értelmében, a kötelező könyweze- 

! tés el van rendelve. E kötelezettség alól kisebb ipa­
rosok felmentésüket kérhetik. Közlöm végre, hogy 
nemcsak az ipari segédszemélyzetet kell bejelen­
teni. hanem minden háztartási alkalmazottat is. 
Pincérek a borravaló után is tartoznak adózni, ez 
okból ajánlatos lesz, hogy erre vonatkozólag a bor­
ravalót átalányösszegben állapítsák meg.

Minden adóügyben hivatalos lapunk szerkesz 
tőségi irodája (V ili., Gvulav Pál-u. 9.) előfizetőinek 
felvilágosítással szolgál. írásbeli megkeresésnél a 
válaszbélyeg melléklendő.

Herczeg József, 
az 0. V. E. elnöke,

\

B o rh en g erek e t s z á ll ít : TÓTH JÓ ZSEF  
k erá m ik u s D eb recen .
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Különféle közlemények.
A sajtó válsága, mely közismert, arra kell hogy in­

dítsa a közgazdasági köröket, hogy a napi sajtót és a 
szaksajtót előfizetési dijaival és hirdetési megbízásai­
val kellőkép alátámassza. Tekintettel a sajtóhoz fűződő 
általános közérdekre, de különös tekintettel a sajtónak 
a közgazdaság szempontjából való jelentőségére kérjük 
a kereskedő és ipari világot, hogy a nép érdekeiben 
megtámadott sajtó fenmaradását minden tőle telhető 
módon biztosítsa.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
Szávay Gyula, főtitkár. Bellatiny Artúr, elnök.

A kereskedelmi és iparkamarának fenti buzdító so­
raihoz a magunk részéről azt a kérelmet fűzzük, hogy 
előfizetőink mielőbb küldjék be az előfizetési dijat, ezen­
kívül igyekezzenek lapunkat még olyképen is támo­
gatni, hogy lapunk részére uj előfizetőket szerezzenek.

A Vendéglősök és Korcsmáorsok Sizkvigyára még 
e hó folyamán megkezdi működését. A vevőkör meg­
szervezésével a részvénytársaság választmánya bízatott 
meg. Mivel a vevők átvételénél a szikvizkartellel előre­
láthatólag egyeseknek differenciájuk lesz, ezúton érte­
sítjük a kartársakat, hogy a Vendéglősök és Korcsmá- 
rosok Szikvizgyára Bt. egy jogvédő irodát is állított fel. 
A felmerült panaszokat vagy sérelmeket átveszi a „Fo 
gadó“ szerkesztősége. A Vendéglősök és Koresmárosok 
Szikvizgyára telefonszáma: 66—18.

Hymen. Tarrody Géza főpincér és Wagner Micike 
budapesten, 1922 dec. hó 7-én tartották esküvőjüket.

A pohártolvajokról irt közleményünkre való híve' 
kozással egy vidéki kartársunk levélben közli velünk, 
hogy az üzletében szembetűnő helyen, egy nagy táblát 
függesztett ki, amelyre ráírta „Ebben az üzletben a po­
hártolvajokat figyelik/* Mióta ezt a táblát kifüggesz­
tette, az tapasztalja, hogy sokkal kevesebb üvegedényt 
lopnak el tőle, mint azelőtt. Ezt az újfajta „Madárijesz­
tőt" ajánljuk kartársaink figyelmébe.

A borügynökökről. Mióta a borkereskedelem ha­
zánkban fellendült, se szeri, se száma a borügynökök­
nek. Az uj italmérési törvény is figyelemmel volt már 
erre, s a borügynökök, borközvetitők, boralkuszok fog­
lalkozását nemcsak iparigazolványhoz kötötte, hanem 
a céget bejegyeztetni s ezeket a pénzügyigazgatósáraiál 
rendelte bejelenteni. E bejelentés alapján a cég képvise­
lője a pénzügyigazgatóságtól egy arcképes igazolványt 
nyer. A borügynökök, borbizományosok, boralkuszok 
stb., a kötelező nyilvántartáson kívül, a törvény értel­
mében a megbízások pénztár és adósok könyvét tarto- 
mében a megbízások, pénztár és adósok könyvét tartoz­
nak vezetni, ezen felül természetesen a forgalmi adót is 
Mindezeket pedig most azért Írjuk, mert sok vendéglős­
nek felesleges futkosást és tanúskodást okozhat az, ha 
ezután olyan ügynök közvetítésével vesznek bort, akik a 
fenti kellékekkel nem rendelkeznek s az előirt nyilván­
tartásokat elmulasztják vezetni és a forgalmi adót sem 
róják le. Mindezekből az a tanúság, hogy még arra is 
kell ügyelni a vevőnek, hogy csak olyan borügynök, 
boralkusz közreműködésével vegyen, vagy rendeljen 
bort, ki erre jogosult.

A luxusadó alá eső üzletekről. Egy olyan kartárs­
tól, kinek üzletét luxusüzletnek minősítették, vettük a

következő sorokat: Mikor a fényüzési adó beszedését 
egyes éttermekben, többek közt nálam is elrendelték, 
több kartársam azzal vigasztalt, hogy amiatt üzletem 
nem fog kárt szenvedni. Ellenkezőleg, bizonyos elő­
nyökhöz jutok az által, hogy akkor nem leszek köteles 
feltételes főzeléket maximális áron kiszolgálni, üzletem 
színvonala emelkedni fog, a fényüzési adói nem én, 
hanem vendégeim fizetik meg. E jóhiszemű vigaszta­
lásért nem csinálok senkinek szemrehányást, de már 
megállapítottam, hogy a tpasztalat egészen másra taní­
tott meg. Rendes vendégeim elmaradtak. Mikor aztán 
ennek okát tudakoltam, azt a felvilágosítást kaptam, 
hogy a fényüzési adó miatt maradoztak el vendégeim. 
Ezt természetesnek is találom, mert a fényüzési adó be­
hozatala uj helyzetet teremtett. Ha én üzletemben egy 
sültet 300 koronáért adok, azután ehhez vendégeim még 
30 százalék luxusadót tartoznak fizetni, akkor ez a sült 
vendégeimnek 330 koronába kerül, én pedig csak 300 
koronát kapok érte. Ha pedig vendégeim olyan étterem­
ben esznek, hol nincs fényüzési adózás és kapják a sültet 
310 koronáért, akkor vendégeim csak 310 koronát fizet­
nek. Az üzlet tulajdonosa pedig 310 koronát, vagyis 10 
koronával többet fog keresni, mint én. Ezekután kér­
dezem: versenyképes vagyok-e én? De ez még nem min­
den, van itt még egyéb is. Most érdeklődtem az adóki­
vetés iránt, s arról értesültem, hogy az én fényűzésen 

| üzletem után több adót róttak ki rám, mint kartársaim 
hasonló forgalmú, nem fényüzéses üzletére, holott most 
ott a luxus adó következtében, nagyobb forgalmat ér­
nek el. mint én. Nem kivár.ok rekriniinálni, de az ipar- 
testület vezetőségének figyelmébe ajánlom e soraimat, 
azzal a kérelemmel, hogy rendezze ezt az ügyet, még 
pedig úgy, hogy vagy fizesesn mindenki fényüzési adót. 
vagy senki, kivéve tán csak a szállodai éttermeket, mert 
azétterem fekvése,a szolgálat kifogástalansága, a tulaj­
donos szorgalma, sth, már meg van adóztatva, mikor a 
nagyobb forgalmú üzletre nagyobb, a kisebb forgalmú 
üzletre kisebb adót vetnek ki. Keressük a méltányossá­
got, egyenlő elbánást!

Elhalálozás. Saláta Gyula főpincér, a Főpincérek 
Országos Egyesületének tagja budapesten elhalálozott.

A Budapest; Koresmárns Ipsrtársulat január hó 
15-én délután tartja rendes évi közgyűlését, mely alka­
lommal az általános kereseti adótörvényt ismertetik a 
tagokkal.

Ismét drágították a sört. A sörkartel január 6-iká.n 
vevőit újévi ajándékkal lepte meg, hogy a sör árát kö­
rülbelül 30 százalékkal emelte. Vájjon miért? Azért, 

í mert neki úgy tetszett. Kell ezt indokolnia? Felemelte, 
punktum. Miután ma már egy pohár sör negyven ko­
rona. a fogyasztása nagyon megesökkent az uj eme'é-, 

5 után. Azt ajánljuk a kartársakna, hogy ne mérjenek 
| sört. hiszen van elég bor, nem muszáj sört is mérni.
| —  — —  -

Az igazi szakember.
Nem az az igazi szakember, kinek üzlete falán 

i az engedély lóg, és hivalkodva hangoztatja szak- 
j képzettségét, hanem az, kinek áttekintő szaktudása 
[ van az iparban. A szaktudás alapfeltétele az ipar- 
j üzéshez szükséges anyag — és árunak ismerete és 
; kezelése, az- okszerű gazdálkodás, az ügyes keteske-
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delmi tevékenység. De emellett kellő műveltséggel 
és intelligenciával is kell rendelkeznie egy szakkép­
zett embernek. A kereseti adótörvény is abból a föl­
tevésből indul ki, hogy minden szakképzett üzlet­
ember rendelkezik annyi szaktudással, hogy a be- 
vételt-kiadást, hitelt és árukönyvet tudja pontosan 
vezetni. De emellett a szakképzett üzletembernek 
ipara egyetemének is kell, hogy szolgáljon. Ezt pe­
dig csak ugv teheti meg, ha éber figyelemmel kí­
séri a szakmozgalmakat, melyeket a szakkönyvek 
és szaklapok fejtegetnek s azok fejlesztésében maga 
is anyagi és erkölcsi támogatással résztvesz. Atérzi 
és megérti az egyesülésben rejlő erő hasznát, sze­
mélyével erősíti az ipari szervezetet, jól tudván, 
hogy önmagát támogatja az, ki azon intézménye­
ket pártfogolja, melyek az ipar egyetemének kí­
vánnak szolgálni. A szaklapok és a vendéglős egye­
sületek mindenkor a legéberebb figyelemmel kísé­
rik azokat a közgazdasági jelenségeket, melyek a 
mi iparunkat érintik, egyúttal szóvivők a nagy- 
nyilvánosság számára. Ilyen alapon fejthet ki az 
Országos Vendéglős Egyesület eredményes munkát. 
Fokozhatja ezen működését abban az irányban is, 
hogy q szakmabeliek a közterhek viselésének kérdé­
seiben'igazságtalanul meg ne terheltessenek. "Ügy a

szaklap, mint az egyesület működésében mindenkor 
súlyt helyez arra, hogy necsak a kariérdekek része­
süljenek figyelemben, hanem az egyes emberek 
minden néven nevezendő személyes érdekei is meg- 
védelmeztessenek, a személyi gazdasági sérelmeik 
orvosoltassanak. Nem lehet vendéglősnek és korcs- 
márosnak oly ügyes-bajos dolga, melyben szaklapja 
és egyesülete segitőkezét közvetve vagy közvetlenül 
ne érezné.

Mindezeket pedig azért írjuk, mert iparunkban 
sokan vannak, kik a szakképzettségükkel kérked, 
nek, de nem rendelkeznek szaktudással, sőt any- 
nyira közömbösök, hogy saját szaklapjukat sem ol­
vassák, saját ipari képviseletüknek sem tagjai, en­
nélfogva nem is támogatói. Akik ilyenek, büszkél- 
kedhetnek-e!

A tapasztalás azt mutatja, hogy az „előbb“ 
szakképzett iparosok, ha tudásukat a haladás köve­
telményeivel nem gyarapítják, elmaradnak, ellen­
ben az „előbb“ nem szakképzett iparosok, kik tanul­
nak és haladnak, túlszárnyalják amazokat, mert

Egy igaz van a nap alatt 
Aki iparkodik, halad 
A rest pediglen elmarad.

BALLÉR JÓZSEF szállodás
Devecser.
KUB1K BÉLA főpincér Fiume-szálió
Békéscsaba.
PACZOLAY ISTVÁN vendéglős
Pestújhely.
BRUSZ I.DÉNÉ vendéglős 
VI., Felsőordősor-u. 50. 
özv. PULAY ANTALNÉ vendéglős 
V., Horn Ede-u. 14.
SZABÓ MIHÁLY vendéglős 
V., Bálvány-utca 12.
HORVÁTH LAJOS vendéglős 
IX., Soroksári-ut 33.
SZILÁGYI LAJOS vendéglős 
IX., Soroksári-ut 46.
NAGY MIKLÓS vendéglős 
í., Palota-tér 5.

B. u. é. k.
özv. LÜLIK FERENCNÉ Máv. vendéglős 
Sárbogárd.

B. u. é. k.
SZEPESI FRIGYES vendéglős 
V., Erzsébet-tér 1.

B. u. é. k.
RASKO ALADÁR vendéglős 
V., Harmincad-u. 4.

B. u. é. k.
DIRKER JÓZSEF szállodaigazgató 
Pécs, Nádor- és Pannonia-szállók.

351. Kgy. sz. 
ad. 2089-1922.

Berettyóújfalu közse'g elöljáróságától. 

HIRDKTMÉNY.

Berettyóújfalu község elöljárósága köz­
hírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 
vendéglő és kávéház 1923. év április hó 1-től 
1926. március hó 31-ig terjedő időre a község­
ház tanácstermében 1923. év január hő 29-én 
délután 2 órakor nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatik. Árverési feltételek a főjegyzői 
irodában, köznapokon hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kikiáltási ár: 80.000 korona, mint évi ha­
szonbér.

Berettyóújfalu, 1923 január 2.
Gyány Ferenc, Pozsár István,

főjegyző. biró.

A szerkesztésért felelős: Púseb Gyula. Segédszerkesztő: Fekete Gyula. Kiadó: a .Fogadó" lapvállalat. Nyomatott: .Merkantil"*
nyomda, Izabella-utca 70. Telefon: 160—99. (Havas Odún.)
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SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR
BUDAPEST, VU.. KAZ1NCZY-U. 47.

TELEFON 
J. 128-27

Hitelesített ürmértékek, 
parafadugók, kénlapok.

Borszivattyuk, gummicsövek stb pincegazdasági cikkek 
l e g j u l i n y o s e b b a n  k a p h a t ó k
NAGnr IGNACZ Budapest, VI., Károly-körut 9.

Telefon: József 115-15. szám.

Vendéglők, kávéházak legszivesebben a

Csépány pincékben
szerzik be borszükségleteiket. Szolid termelői 
árak! Szabad borkóstolás! Kedvező feltételek! 
Budapest, VI., Aradi-utca 18. Telefon: 158-10.

Rézüstök,
egy darabból kalapálva, tehát 
forrasztás nélkül, olcsóbb mint 

bárhol
N A G Y  I G N A C Z
Budapest, VII., Károly-körut 9.

Salgó Gyula
konzerv- és asemegeáru nagykereskedő
Budapest, VII., Rózsa-utca 15-17.

Telefon: Sürgönyeim:
József 38—84. „Salgola Budapest“

FEHÉRNEMŰ KÖLCSÖNZŐ S S i S S
Ágy huzatot, törölközőt kölcsön ad a B AL ATON- 
MELLÉK1 üzletekbe is! — Telefon: 102—84.
Ugyanott szállodai fehérnemű alkalmi vétel és eladás.

1 S Z E N T  IS T V Á N  jj 
1 P O R T E R S Ö R  1

C3l
M a POLGÁRI SERFŐZDE |gj 
Ö3 pazar kiállítású, utolérhetetlen JS 
h  minősségü különlegessége.

Qnnnnnnnnnmmnnnnnnq
^  Építési vállalat. ^

Minden néven nevezendő építési, építési 
tervezetet, r a j z o k  készítését elvállalja

HOLLÓS PÁL
É P Í T É S Z

Budapest, IX, Ráday-utca 45. Tál. József 24-60

a
a
a
a
a
a
ö
a

0
0
0
0
0
0
0
0

Kreibich iroda
Szálloda, kávéház és étterem ö s s z e s  személyzetének

e l h e l y e z ő  irodája,
valamint üzlet adás-vétel és ingatlan közvetítés: 
Budapest, IV. kér., Kass Ivor-utca 3. szám. 
Váci-utca mellett. — Telefon: József 101 —13.
Tulajdonos: K r e i b l i c h  Mihá lyné .

Bérbe adnám vendéglőmet,
mellékhelyiségekkel, úgymint konyha, kis várószob 
3 vendégszoba, táncterem, nyári kerthelyiség:-:e 
Studer Adám vendéglős Bonyhád, Toina-megyr

F O G A K  E S  F O G S O R O K
CS-S—  ---------C v n i l n  á l l a m i l a g  v i z s g a -  Aranykoronák, szájpadlás nélküli műfogak fogtömések, fog- ésÖinger Oryuia gyökérhuzások teljesen érzéktelenül Vidék ek 48 óra alatt kiél -
__ , „  , .  ,  .  „  gittetnek. Vendéglősök és pincérek 20°,o kedvezményben részi-

^ e i l l . ^ ö . ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ s ü J n e l ^ 2 0 j é ^ 5 t a <fennáUc^müterniembe^^^__>̂ __
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K irály Sörfőzde R észv.-T árs.
N a  g y  k a  n i z s  á  n
Telefon íjg  Telefon

Árjegyzékkel ée felvilágosi- 
iussal k é s z s é g g e l  szol- 

----gélünk.

Ajánlja elsőrendű minőségű Ászok, Márciusi, Duplamárcius', valamint Kiviteli 
Márciusi, továbbá Bajor- és Baksörkülönlegességeit. Betegeknek és lábado­
zóknak mint íápgyógyitalt ajánlja az elsőrendű Duplamaláta tápsörkülönleges­
ségeit. Gvárt ezenfelül legjobb minőségű malátát, etetési és hizlalási célokra 

pedig malátacsiráí és sörtörkölyt.

vesz és elad 
HEXNER JÓ ZSEF
Budapest, Király-utca 25 
Telefon : József 129—02

Állandóan raktáron : evő­
eszközök, asztalok, székek, 
biiliárdasztalok, üveg, po< 
cellán és ezüstnemüek a 
l e g o l c s ó b b  árakor : .a ? - -.VAtíCDSaC

i Budapesti Veiidógiósök Borkereskedelmi R. T,
|  BUDAPEST, VI., SZOBi-UTCA 6. szám (Eötvös-utca sarok)

TELEFONSZÁM : 93-87. TELEFONSZÁM : 93—87.

SCHILLER ES LÁSZLÓ
L  J  tea, rum,  cognac. bel- és külföldi borok és likőrkülönle­

gességek nagykereskedése r̂ — ■ ■ — :-*-r-=

0000 BUDAPEST, VI. IZABELLA-U. 52

c
TELEFON
175-72

a I

j C IFK A  JÓ Z SE F
jj Sörkimérőkészülékek, moussé-sörcsacok, sörlégszivattyuk, 

pincegazdászati cikkek szaküzlete.
| Budapest, Vilmos császár-uí 48. (Hájnal-ütca sarkán)

f i g y e l e m

tlgy okleveles, 
26 éves r. kath

ki a vendéglői üzlet minden ága­
zatában kitünc-ee be van vezetve, 

Illetőleg benősülne egy 
vendéglős családba.

pincemestsr
megnősülne,

vsgy elvenne egy gyermektelen özvegy vendéglősnél
Leveleket „Boldog jövő" jelige alatt továbbit

I
kiadóhivatal.

Pincéjéből a legjobb minő­
ségű ó- és uj fajborokat, 

a legelőnyösebb 
feltételekkel 

szállít.

ZIRXELBÁCH ERNŐ
Budapest, ÍV., Veres Pálné-utca 
37. (Só-utca sarok.) A központi 

vásárcsarnok közelében. 
Telefon: József 48-74.

Vendéglős edények- és 
felszerelésekben a leg­
n a g y o b b  választék.

Verpeléten termett 11-13° Maltigar.d szesz- 
tartalommal bíró mézedes borainkat, 
melyek kitűnő zamatúak, szállítjuk a ven- | 
dégiösöknek. Legkisebb rendelés egy vagon í; 

Beszerezhető:
Mészáros In>re és Társánál

Verpelét (Hevesmegye)

Hektograpíi-éíiapsokszorositó, Papírszalvéta, Fogvájó
l e g o l c s ó b b a n

beszerezhető Berkovits Károlynénái Budapest,Vll
Sip-utca 4. szám. C Q  Telefon: József 125-31.

Használt kupakokat
magas áron veszek :

Vll. kerület, Rottenbiller-utca 30. szám.
Telefon: József 38—54.

Nyomatott „Merkantil“-nyomda, Izabella-utca 70. Telefon : 160—99. (Havas Ödöu.)


